

人力资源一体化 统筹配置平台上线

□通讯员 王维东 惠心怡 马俊松 报道
本报东营讯 3月28日，胜利油田人力资源一体化统筹配置平台正式上线，平台集成通知公告、外部市场、业务承揽、人员借聘等十大主要功能，“晒”出油田内外部市场人力资源需求信息和各单位人力资源供给信息，合理调剂人才余缺，盘活油田内部人才资源存量，优化人才队伍结构，激发了人才队伍创效活力。

3月31日，现河采油厂和新春公司在人力资源一体化统筹配置平台的牵线搭桥下，喜结良缘，由前者派遣45名员工承担后者的163口油水井日常管理和维护业务。目前，现河采油厂已输出用工400余人，年增加劳务收入1198万元。

为了鼓励人力资源“动起来”，油田创新考核激励机制，全额承担输出单位员工的基本薪酬部分，解除输出单位的后顾之忧。

据了解，目前，人力资源一体化统筹配置平台已发布24家单位的供需信息43条，涉及岗位2242个。下一步，油田将根据管理需求，进一步完善平台功能，促进供需双方高效对接，为油田人力资源优化配置工作提供有力支撑。

第三次精准 地下找油开启

□通讯员 赵雪 尹彦龙 报道
本报东营讯 “网眼”从过去几百米乘以几百米大小，缩小到50米乘50米，再缩到12.5米乘12.5米，胜利油田开始第三次“拉网捕鱼”，寻找地下宝藏。

2017年胜利油田罗家区块第三次地震采集正在进行，该区块之已经经过两次“拉网捕鱼”，大的油藏已经被找到并开发，现在该油田奔着更小的油藏开启第三次“拉网捕鱼”。

油田开发初期，地下成规模的油藏，“大网眼捞大鱼”，现在很多大油田都是在那个时候发现的。可随着开发推进，油越来越难找，原来的地震剖面精度不够，很难发现更小的构造、岩性油藏。只有不断缩小道距，提高跑道密度，才能获得精度更高的地震资料，才能实现“小网眼捞小鱼”的目的。

目前，胜利油田已经完成对一次、二次采集、二次高精度所有三维地震区块的评价，对其精度偏低的有利区块将开展三次采集，将会在这些区域内发现更多的油，为油田的发展提供持续的储量和产量。

二氧化碳气驱复合 封窜项目中标

□通讯员 任厚毅 李福军 报道
本报东营讯 胜利油田石油工程技术研究院三采所项目组近日中标中石化华东石油局《二氧化碳气驱油藏复合防气窜工艺参数优化研究》项目。

华东石油分公司从1989年开始实施二氧化碳吞吐，至今已有27年历史，2005年实施中石化二氧化碳驱重大先导试验，目前已推广至10个单元，覆盖地质储量1098万吨，占其总动用储量24.5%。形成26注87采的二氧化碳驱注采井网，累计增油10.3万吨。其中，草舍泰州组一次完成注气，二氧化碳累计增油7.97万吨，提高采收率7.89个百分点，但其目前面临纵向储量动用不均，层间矛盾突出，吸气剖面各小层吸气差异大等难题，并且见气油井气油比逐渐增加，影响到开发效果。

郁金香文化游园 开园迎客

□通讯员 张志亮 报道
本报东营讯 4月12日，第七届孤岛郁金香文化游园活动正式开园，来自油城内外的居民游客纷至沓来，一睹异国风情的美丽花海。

本届郁金香园区栽种郁金香种球共45万余株，其中引进25万余株，往年回收并自繁自育的种球17万余株，园区总裁种植面积达11000余平方米，现为东营地区最大的郁金香户外种植园。

该所创新服务方式，成立“税收服务小分队”，将企业法人、财务会计等联系方式建立台账。推行执法化、差异化和个性化微服务，主动开展涉税辅导、风险提示和税金互动等工作。实施有针对性的服务项目，开展大走访活动，建立回访制度。

(刘卫卫 张雯婧)

地税黄河口中心税务所 确保土地使用税清查见实效

东营市地税局垦利分局黄河口中心所创新工作思路，强化“六方信息核对”，使土地使用税清查工作落到实处。该所不断强化征税面积与国土资源部门信息核对、征税面积与实际占用面积核对、征税面积与金三申报信息核对、征税面积与征管档案信息核对、申报税额与财税【2015】76号文件政策进行核对、应税面积与免税面积核对。截至目前，税源清查取得阶段性成效。

(孙明华)

1200多套房子，油田职工买走500多套，其余全部被当地人买走。油田居民跳出“石油圈子”，和当地人住进一个楼道。

变化也在胜辛和铁山小区发生着。天然气直通每家每户，不用扛液化气罐，这是50多年来单既森感受到的最大变化。

单师傅感受到的这个便利，源于供气业务的移交。

胜辛小区的供气、供水、供电业务分别于2006年、2010年、2012年移交至淄博市临淄诚意燃气公司、淄博市临淄区天润供水公司、淄博市临淄区供电管理公司。后两家公司最近正着手接收齐鲁石化的相关业务。供暖业务于2008年移交至淄博市临淄区民通热力公司管理。铁山小区的供气、供暖业务分别于2006年、2009年移交淄博市临淄区诚意燃气公司、淄博市张店区开创热力公司。

油田淄博居民小区“三供一业”现状调查

闻名。原先的幼儿园里，2个操着重庆话和陕西话的老人正在对弈，隔壁大一点的房间里，6个老人围在一起打扑克。

铁山小区共有598套房子，目前居住的只有200多户，剩下的都闲置着。相比于胜辛小区而言，铁山小区“前不着村后不着店”，很多人都住在城里买了房子，还有一部分随子女到城里照顾孙辈，只有到了暑期，这里的居民才会多起来。

居民减少，幼儿园、超市、银行、市场也相继退出，昔日的繁华不再，铁山小区安静下来，突然闯入就像进了一座空城。

老去的不仅是曾经的居民，还有胜辛和铁山小区那些曾经的配套设施。

大门紧锁，泵房变杂物间，一口水井静静躺在那里，当年的嘶吼不再。

不仅是水井，地方上一些小区用上了天然



胜辛小区内的三层红砖楼把人们拉回了20世纪六七十年代。

□本报记者 徐永国 魏东
 本报通讯员 任金涛 田承帅

在淄博市临淄区生活了50多年，单既森更关心东营。那里有他企业的总部——胜利油田。

2016年开始，国务院在全国全面推进国有企业职工家属区的供水、供电、供暖和物业等“三供一业”分离移交工作，对相关设施设备进行必要的维修改造，达到城市基础设施的平均水平，分户设表、按户收费，交由专业化企业或机构实行社会化管理，2018年年底前基本完成。2019年起国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”承担相关费用。

胜利油田的“三供一业”分离移交工作量分别占中石化集团公司和山东省的40%，国务院国资委将胜利油田确定为独立矿区分离移交试点单位。可以预见，随着国企改革的推进，这个“地儿”也正在慢慢融入当地。

单既森居住在临淄区齐园路22号，当地人习惯称之为油田大修厂，在胜利油田，它的官方称谓是胜辛小区。

昔日的齐国故都，在上世纪60年代发展成为胜利油田原油管道外输的终点和铁路运输的枢纽。1965年，单既森从老家高密来到这里，一呆就是半个世纪。

胜辛小区内5幢三层红砖楼一下子把人们拉回了20世纪六七十年代。建于上世纪70年代初的红砖楼，是临淄区最早的楼房，相伴左右的梧桐树一个人已经抱不过来。

油田小区自己打水并取水、建锅炉取暖，从东营拉液化气做饭，卫生院、幼儿园、学校、超市一应俱全，居民生活在一个自给自足、与当地隔绝的世界里。

在特定的历史环境下，政府公共服务体系尚未建立，国企承担了大量本应由政府承担的社会管理职能。配套的生活设施、优惠的生活条件，外界人给里面的近1000户居民贴上“油田人”的标签。

胜利油田铁山小区位于淄博市张店区中埠镇铁冶村西铁山山坡上，曾以小区内的樱花而

一项成果中石化获奖

□通讯员 孙志忠 魏小燕 报道
本报东营讯 中国石化油田企业2017年优秀QC成果发布会日前在济南落下帷幕，临盘采油厂发布的《测试井口仪器提升装置的研制》获得第三名。

据了解，这是中石化首次组织油田企业优秀QC成果发布会。发布会历时两天，来自中石化上游板块10家单位的50项QC成果参加了本次发布会。

临盘采油厂发布的QC成果《测试井口仪器提升装置的研制》，以新颖的课题、独特的构思、充实的内容和显著的价值，受到评委的高度评价和充分肯定。截至目前，这项提升装置共在150井次的钢丝测井施工中得到应用。

这3000万，花得值！

□通讯员 田真 张炜 报道
本报东营讯 从4月12日开始，刘清每天都对一段管线牵肠挂肚，不仅安排职工每天四次巡查，他也早晚各巡查一次，还在手机备注中给它建了运行记录。

刘清是胜利油田东辛永安管理区采油2站站长，他牵挂的管线是4月11日刚投产运行的50米新外输管线。

今年年初，东营市六项重点项目之一的德州路道路改造工程破土动工。采油2站外输管线就横亘在施工路段之下，每天输送原油310吨，既有安全隐患，也存在环保隐患。

新管线是他们赶在德州路施工前，为原管线铺设了涵管，更换新管线，安全穿越德州路。

东辛采油厂位居东营市东西城交界处，很多油水井站就在居民区、商业区附近。伴随

让每一块土地生财有道

“让珍贵的每一寸土地生财有道”，鲁明公司预计在去年节约土地投资283万元的基础上再多节省386万元。油地工作科副科长张强信心十足，来自于他们三年来在节约土地投资方面见到的真金白银。数字显示，此前三年时间里，鲁明公司共计节约集约用地229.8亩，节约征地费投资2527万元。

自2014年以来，鲁明公司充分利用存量土地，在土地取得成本的源头上节流挖潜。在地面条件受限、地质条件允许的情况下，打破本单位与采油厂和其他油公司界限，在勘探开发

胜利油田鲁明公司三年节约征地费投资2500余万元

范围内对可利用存量土地进行置换或调处，尽可能地利用现有废旧或低效老井场等存量土地打井、建站，从而减少临时用地青赔和永久性征地费用支出。

与此同时，他们还与采油厂在同区域内实现建站、管线、道路共享，最大限度减少地面建设工农费用和征地费用，避免重复建设、重复赔偿，形成油田土地一盘棋统筹利用格局，使油田的土地资产达到高效利用。

除了盯紧土地投资，鲁明公司还不放过临时用地的青苗赔偿费用。从钻探新井开始，工

北宋镇 试种蔬菜之王

近日，在北宋镇绿洲醇示范园区内，村民正忙着给新种植的牛蒡盖上薄膜。“这牛蒡有‘蔬菜之王’的美誉，从临沂引进在种植园区小范围试种，成功以后就能推广了。牛蒡经济效益高，能提高咱们农民的收入。”北宋镇农业负责人介绍说。

牛蒡是一种药食两用的蔬菜。据了解，北宋镇2016年底从临沂兰陵县引进牛蒡种植项目，种植面积500亩，亩产3000斤到7000斤左右，每亩纯收入4000元到5000元，试种成功将大面积推广。

(林卿卿)

省安全生产督导组 检查安全生产工作

近日，省、市安全生产督导组到东营金茂铝业高科技有限公司督导检查安全生产工作。督导组到达现场后分两组迅速开展工作，资料组对照检查标准逐项检查，现场组到金茂各个车间进行详细检查。经督导组和相关专家认真细致地排查，提出铝粉车间积尘接缝、静电搭接不规范等项安全隐患。下一步开发区安监局将加大执法检查力度，督促企业抓好整改落实，彻底消除各种安全生产隐患。

(赵春君)

(李红燕 张小峰)

地税垦利分局 进一步加强信息化建设

为大力推进以数据为核心的地税信息化建设，规范数据采集、管理等工作，今年以来，东营市地税局垦利分局采取多项措施加强数据管理。

该局不断加强制度建设，修订完善了数据管理办法，明确数据采集、清理、使用授权、综合分析和保密管理等责任分工及金三操作流程。加强软硬件设施建设。有重点、按需求、分层次、多形式地开展培训，不断提高干部信息化技术的掌控能力。

(王伟伟 缪庆春)

地税永安中心税务所 进一步推进党建工作

东营市地税局垦利分局永安中心税务所坚持“抓党建，带队伍”的党建工作思路，强化责任担当、问题导向、创新导向，把党建工作摆在首要位置。

该所全面落实从严治党主体责任，发挥党建统领作用，坚定推行党建中心实体化，不断夯实系统党建基础。切实抓好“两个责任”的落实，扎实推进党风廉政建设。大力开展志愿服务和社会实践活动，不断提升全所党员干部政治素养。

(王兴双)

地税垦利分局直属征收局 扎实推进税收宣传月活动

4月伊始，东营市地税局垦利分局直属征收局积极行动、认真筹划，推进第26个税收宣传月活动扎实开展。

围绕“百家企业话税收”专题活动，向纳税人介绍税法知识，提高纳税人诚信纳税意识。全面推行“一次告知”制度，对前来办税而手续不全的纳税人，当场或5日内一次告知需要准备的资料，有效减轻办税成本。协同国税局一起开展税收宣传月活动，研究制定合作方案和具体工作推进计划。

(张亚男)

地税郝家中心税务所 扎实开展国地税联合纳税信用等级评定

为规范纳税信用等级评定管理，加强纳税信用体系建设，提高税法遵从度，东营市地税局垦利分局郝家中心税务所借助国地税合作契机，成立纳税信用等级评定工作小组，与国税局携手开展并完成辖区253户企业2016年度纳税信用等级评定工作，评定A级17户，B级189户，C级32户，D级15户。此次评定结果将纳入社会信用评价体系，同时，实行评定等级纳税人动态监控和跟踪评估。

(宋峰仕)

地税河口分局 召开纪律行动工作推进会

近日，东营市地税局河口分局召开纪律行动工作会议，会上对纪律行动下一步的开展进行了安排和部署。

该局利用政策明白纸、广播、电视和微信等媒介，加大税法宣传力度。加强国地税合作，扩大“同城通办”覆盖面，拓展网上办税服务平台功能。强化廉政教育，强化“一岗双责”。税收行为和过程中，必须把握和遵守税收标准。开展干部综合业务能力提升培训，建设“阳光地税”，做好政务公开工作。

(陈冰)

地税开发区分局 上门落实研发费用税前加计扣除政策

为进一步落实好企业研发费用税前加计扣除政策，切实减轻企业税收负担，确保应享尽享，近日，东营市地税局经济技术开发区分局组织税务骨干主动到亦度生物等高新技术企业进行上门辅导，发放《研究开发费用加计扣除政策告知书》等企业所得税政策宣传材料，对研发费用加计扣除政策规定和有关报表的填制进行了辅导和现场答疑，确保税收优惠政策不折不扣地落实到位。

(李红燕 张小峰)

地税垦利分局胜坨中心所 助推便民春风办税行动

(刘卫卫 张雯婧)